青编·干娟 创章·陈亚莉 质检·李春晓

## 同学们,暑假"余额"不足啦

# 本报请老师支招助孩子"收心"



信阳消息(记者 马依钒)距离暑假结束仅剩一周,我市中小学生将陆续重返校园。假期中,孩子们习惯了较为松散的学习与生活状态,身心沉浸于玩乐之中。昨日,记者采访一线教学专家,支招如何在假期末尾有效"收心",迅速适应开学后紧张的学习生活。

"快开学了,孩子的作业都还没完成呢,提醒他,他还嫌唠叨!""提醒他预习下新学期的知识,却天天和小伙伴在外面疯玩儿"……新学期将至,看着自己家的孩子迟迟没有进人正常学习的状态,不少家长忧心忡忡。家住农专路的市民王慧琴告诉记者:"开学在即,小学五年级的儿子对新学期的到来颇有抵触情绪,孩子是慢热型性格,按照以往的经验,开学后的两周内都有点难以适应。"

"在暑期的尾巴上,学生应在家长的陪伴监督下,开始自我调节,以适应新学期的学习生活。"市十三小教师杨传富向记者介绍,每到新学期,总有一些学生会

出现情绪低落、注意力降低等开学症状。 面对这种情况,教师们也会采取措施,微调上课形式,以精彩的授课内容来吸引学生的注意力。但是,为了让孩子尽快适应新学期学习生活,临近开学时,家长们也应当有意识地对孩子进行引导。

开学前,学生对电视节目和游戏往往意犹未尽,此时,学生要接受家长的意见,主动克制自己,把注意力转移到学习上来,查一查哪些作业需要完善,哪些知识还模糊,及时请教同学和老师。作业完成后,可以复习旧知识,预习新知识,读一些有用的书籍,以此进行开学前的热身。

长期担任班主任的市九小教师杜红 向记者介绍,除了学生外,收心工作也应 该从家长做起。假期里,家长与孩子相处 的时间最长,最了解孩子的习惯。为此,"收心"工作应从家长做起。临近开学和开学之初,家长要以乐观的态度、正确的方法、鼓励的话语,正面引导孩子收心,让孩子从心理上对新学期充满期待和信心。

## 安全常识

### 加油站是危险的地方 不要把安全提醒不当回事

#### (接上期)

以下这些加油小技巧,大家 应该记住!

#### 凌晨或傍晚加油

汽油是以体积而不是以重量 计费,会热胀冷缩。早上或晚上加 油时,避免了大太阳和高温,同体 积的汽油可以有较多的质量,节 省不少。

如果以晚上 20 摄氏度、白天 35 摄氏度的温差来算,那就足足 相差了 0.62L,相当于一瓶脉动的 容量。所以,加油时还是选择凉快的时候加吧。

#### 不宜加满

平时在市区开车,没有必要 一定要把油箱加满,因为市区开 车总是停停走走的,如果加满油 箱就会增加引擎的负荷。

夏天加油最好不要超过 2/3, 汽油过满则会溢出,汽油顺着管路 流入进气道引起火花塞"淹死",造 成汽车加油就熄火,严重可使汽车 无法正常启动,甚至从碳罐流出汽 油,遇上明火非常危险。

#### 熄火后加油

汽车熄火之前绝对不能给汽车加油;如果工作人员没有关闭加油枪,司机也绝对不能发动汽车,否则易引发火灾。

#### 不要等没油了再加

油箱里的汽油泵是靠汽油来 冷却的,如果汽油过少没有没过 油泵,在炎热的天气里长时间这 样会减少汽油泵的寿命。

另外,如果汽油太少时油泵 一旦将油箱底部的沉淀物抽起, 容易阻塞油泵或阻断油路。

#### 雷雨天不加油

在这里着重提醒一下大家, 在雷雨天不要给汽车加油。

因为在雷雨天,加油枪很有可能会将杂散电流导入汽车油箱,从 而造成不稳定汽油分子运动加剧, 埋下火灾、爆炸等安全隐患。(完)



## 淮滨县烟草专卖局公告

准滨县烟草专卖局执法人员在淮滨县城关东环路中通快递分拣仓库内 经出示执法证、检查证,依法对涉案快 递企业进行检查,分别检查:

2017 年 7 月 3 日,查处寄售人为 林帅,联系电话 13056620681 的快递, 内有包装的卷烟中华(软)1 条。

2017年7月3日,查处寄售人为李娜,联系电话1354167136的快递,内有包装的卷烟中华(硬)2条、利群(软长嘴)3条、玉溪(软)5条,合计10条。

2017年7月4日,查处寄售人为刘月,联系电话13250203360的快递,内有包装的卷烟中华(硬)1条。

2017 年 7 月 5 日,查处寄售人为李娜,联系电话 1382611381 的快递,内有包装的卷烟芙蓉王(硬)2 条。

2017年7月5日,查处寄售人为小陈,联系电话15120593006的快递,内有包装的卷烟玉溪(软)4条、利群(新版)2条,合计6条。

2017年7月11日,查处寄售人为梅鹏,联系电话1595985858的快递,内有包装的卷烟玉溪(硬和谐)1条。

2017年7月11日,查处寄售人为

王小姐的快递,内有包装的卷烟芙蓉 王(硬)1条。

2017年7月11日,查处寄售人为 王晓甜,联系电话17359648944的快递,内有包装的卷烟玉溪(软)3条、芙蓉王(硬)3条,合计6条。

2017年7月12日,查处寄售人为 王晓甜,联系电话17359648944的快递,内有包装的卷烟玉溪(软)1条、芙蓉王(硬)1条,合计2条。

2017 年 7 月 13 日,查处寄售人为 沈佳丽,联系电话 18925001943 的快 递,内有包装的卷烟玉溪(软)3 条。

2017 年 7 月 14 日,查处寄售人为陈晨,联系电话 1361009575 的快递, 内有包装的卷烟中华(硬)1条、玉溪(软)2条、砖石(荷花)1条,合计4条。

2017年7月14日,查处寄售人为李娜的快递,内有包装的卷烟芙蓉王(硬)2条。

2017年7月27日,查处寄售人为李娜,联系电话1382611382的快递,内有包装的卷烟玉溪(软)5条、中华(硬)2条,合计7条。

准滨县烟草专卖局执法人员在淮 滨县城关桂花社区韵达快递分拣仓库 内经出示执法证、检查证,依法对涉案 快递企业进行检查,分别检查:

2017年7月4日,查处寄售人为李海涛,联系电话13535549116的快递,内有包装的卷烟中华(硬)6条、玉溪(硬)1条,合计7条。

2017年7月10日,查处寄售人为王俊财,联系电话12857769099的快递,内有包装的卷烟熊猫(新时代版)1条。

2017年7月11日,查处寄售人为小巧玩具,联系电话18652488601的快递,内有包装的卷烟苏烟(软金砂)9条,阿诗玛(硬)3条,合计12条。

2017年7月31日,查处寄售人为 刘涛,联系电话 151345103340的快 递,内有包装的卷烟利群(新版)5条, 玉溪(软)3条,芙蓉王(硬)2条,合计 10条。

准滨县烟草专卖局执法人员在淮滨县城关乌龙大道与信合路交叉口东 200米宅急送快递,经出示执法证、检查证,依法对涉案快递企业进行检查, 分别检查:

2017 年 7 月 10 日,查处寄售 人为王小琴,联系电话 18050640711 的快递,内有包装的卷烟玉溪(软) 1条。

淮滨县烟草专卖局执法人员在淮 滨县城关健康路中段顺丰快递经出示 执法证、检查证,依法对涉案快递企业 进行检查,分别检查:

2017年7月12日,查处寄售人为 老牛,联系电话1818283848的快递, 内有包装的卷烟中华(硬)2条。

2017年7月12日,查处寄售人为 王敏,联系电话17796210446的快递, 内有包装的卷烟中华(硬)1条、利群 (软长嘴)1条,合计2条。

上述烟草专卖品经检验均为假冒注册商标且伪劣卷烟,至今无当事人前来接受处理。请当事人于本公告发布之日起30日内携带相关证明到我局(地址淮滨县乌龙大道中段淮滨县烟草专卖局,电话0376-7782433)认领并接受调查处理。逾期不来的,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十八条的规定进行处理。

特此公告

淮滨县烟草专卖局 2017年8月1日